



中共常山县委主办 | JINRI CHANGSHAN | 常山县新闻传媒集团出版

大干快干 多措并举 书写“党建治理大花园”的常山答卷

本报讯（记者 陈沈飞 姚晴佩 通讯员 郑乐景 谢振楠）拆出美丽环境，拆出发展空间。农房整治和风貌提升是实现“党建治理大花园”目标的重要一环，是实施乡村振兴的突破口、当头炮。连日来，我县各乡镇（街道）大干快干、多措并举，在书写“党建治理大花园”的常山答卷上全力以赴，铿锵有力，全县各地掀起了农房整治与风貌提升的新高潮。

走进新昌乡泰安村，映入眼帘的是一派忙碌的施工景象，几台挖掘机正紧张作业，或平整土地，或挖土开方；百余名工人分散各地，正对村庄环境进行一个全面的提升。县委全会召开后，新昌乡号召党员干部行动起来，对周边环境整治、农房风貌提升、基础设施配套以及景观节点打造等方面开展大提升。目前，各项工作正同步推进中，并取得阶段性成效。

截至目前，新昌乡已整合各级项目资金共800余万元，用于村上酒舍周边环境整治及基础设施配套提升。这是新昌乡强势推进“一户多宅”整治工作的一个缩影。县委十三届七次全会召开后，新昌乡把贯彻落实全会精神作为当前工作的重点，狠抓“一户多宅”整治这

个“牛鼻子”，成立5个工作专班，以“组团联村+工作专班”的形式，有目的有节奏分层次地推进农房整治工作。“新昌乡将坚持一把尺子量到底，一根杆子捅到底，一鼓作气干到底，举全乡之力坚决打赢农房整治这场攻坚战。”乡党委书记林永周坚定地说。

“明确强化督查考核，部署实施动态末位约谈制。”6月23日，在东案乡农房整治和风貌提升攻坚清零工作部署会上，东案乡创新实施“每日一排名、隔日一通报”制度，对一次排名末三位的行政村，由乡主要负责人对村两委、组团联村成员进行集体约谈，对两次排名末三位的行政村启动问责程序，对三次排名末三位的行政村从重问责，直至停职、免职。

6月25日，乡党委政府对十个行政村进行首次通报，排名末位的四个村（合并列）村两委干部、组团联村成员被集体约谈和单独约谈。集体约谈会上，对整治要求再明确、工作态度再严肃、干部心态再调整。此次集体约谈会和单独约谈不仅仅是对现阶段工作进度的通报批评，更是一种工作上的警示和提醒。乡党委、政府充分了解末位村工作情况和工作中的困难问题，有

利于6月底“四类人员”农房整治风貌提升顺利清零，为下步7月底全面清零打下良好的机制基础。

“看看我们村里的那些破房子，再不拆就真的跟不上美丽乡村的步伐了。”6月24日，招贤镇高埂村在文化广场召开大会。会上，村党支部书记兰冬生的话既掷地有声又发人深省。

近年来，高埂村两委班子围绕美丽乡村建设，以“文化+旅游”的发展思路，成功创建3A级旅游景区村，走出了一条以文化礼堂为旅游专线的发展路子。但村庄内破旧的临时棚、摇摇欲坠的危旧房，让村里的整体风貌受到严重影响，成了旅游发展的“拦路虎”。

“我举双手同意拆。”6月25日，高埂自然村一场声势浩大的农房整治正式启动。“拆得好！”随着一处120平方米的危旧房拆除，围观的群众纷纷叫好。村民江根林说，老房子既难看又危险，拆了村里更宽敞。“把我家的围墙也拆了，门口宽敞点。”大家你一言我一语，不一会儿就拆出了一条通道、一个广场，为村庄发展腾出了空间。当天，高埂村共拆除危旧房、附房12处，面积共760平方米。

常山县农村饮用水达标提标决战决胜誓师大会召开 张少华等参加

本报讯（记者 宋婷 王国庆）6月27日上午，常山县农村饮用水达标提标决战决胜誓师大会召开。县委副书记、县长张少华讲话，市水利局局长夏盛民致辞，县领导戴根林主持。

张少华指出，农村饮用水达标提标行动是一场没有退路的背水之战，是一场攻城拔寨的决胜之战，我们必须要以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的担当、“敢教日月换新天”的气概，开启作战模式、进入决战状态，勠力同心、合力突围，坚决完成既定目标，真正实现广大农民从“喝上水”向“喝好水”的转变。

张少华强调，要以决战决胜的姿态擂响总攻战鼓。农村饮用水达标提标行动是实施乡村振兴战略的标志性工程，也是省、市主抓的民生工程，各级各部门要把压力转化为动力，把态度转化为力度，立即进入作战状态，坚持问题导向，细化举措方案，构筑责任链条，真正把激情转化为实绩。要以善作善成的拼劲跑出冲刺速度。农村饮用水达标提标行动时间紧、任务重，要坚持目标不降、靶向不散，全力做到速度快、质量好、亮点多，严把进度关、质量关、特色关，积极探索、全力创新，打造更多可看、可学的示范点、样板地。要以同心同向的合力打赢攻坚战。决战决胜关键要众志成城、握掌成拳，汇聚起“众人拾柴火焰高”的磅礴之力，唱好大合唱，抓好集成作战，树立风向标，做好奖优罚劣，大督查专班要聚焦工程实施、长效运维等关键环节，全程跟进、严督实导、真督真查；宣传部门要强化舆论宣传，让农民群众了解、参与到项目建设中来，汇聚干群合力。

夏盛民说，实施农饮水达标提标专项行动，是市委市政府今年的一项重要工作，是加快建设“活力新衢州、美丽大花园”的关键一环。常山县党委政府高度重视农饮水工作，拿出了“一滴水万家情”的工作初心和“三年任务一年完成”的气魄决心，“县级统管、系统谋划、部门合力、宣传教育”等多项工作都走在全市乃至全省前列。希望常山县要以本次大会为起点，做到“时间明确、计划倒排、过程管理、节点控制、分工落实、责任捆绑、结果验收、考核奖罚”，确保项目“快开工、快建成、快见效”，向市委市政府和常山人民交上一份满意的答卷。

誓师会上，我县介绍了农村饮用水达标提标项目情况；新昌乡、白石镇作典型发言；县水务投资发展有限公司、浙江宏图建筑工程有限公司、浙江求是工程咨询监理有限公司作表态发言；施工队进行了宣誓；各乡镇长（街道主任）、施工队代表签署了承诺书；与会人员还实地观摩了施工作业。

我县专职网格员培训班开班

王郁松讲话

格员队伍建设，提升工作水平，发挥工作实效有着重要作用。

王郁松强调，增强身份认知。作为一名专职网格员，要对自己的身份有一个清醒地认识和把握，切实担负起职责与使命，要对村里的大小事务了如指掌，做到认识到位、行动到位，切实发挥应有的作用。提升综合能力。增强完善专职网格员的全方位综合能力素质，不断学习、不断积累，深入基层、加强锻炼，善于总结、提炼经验，将

理论与实践相结合，助力今后工作顺利开展。牢记责任使命。要时时刻刻担负起作为专职网格员的重要责任，切实增强“长臂管辖”意识，主动作为，率先履职，恪尽职守，为群众办好事、办成事，切实提升群众的获得感和满意度。据了解，本次培训主要围绕宗教、全科网格、反邪教、应急管理、食品安全、精神病人管控、治安安全等工作对全县专职网格员进行培训。

精耕“责任田” 打好“组合拳”

——三论“党建统领·宋诗田园”

本报评论员

县委十三届七次全体（扩大）会议提出，要理解吃透市委乡村振兴3752”工作方法，聚焦“139”工作体系，部门要“一体联动”，切实将市委决策部署转化为常山行动，全力推动“党建治理大花园”在常山重重地落地、高高地迈进，这充分体现了常山智慧、常山勇气和常山担当。

唱响“强发展”主旋律，用行动书写“党建治理大花园”的责任担当，需要部门精耕“责任田”，各司其职、各尽其责。党建统领乡村振兴是一个庞大的系统工程，是“慢城大花园”建设的主抓手，各部门都可以对号入座、找准坐标，大显身手。“工贵其久，业贵其

专。”部门应是各行业领域的“行家里手”，要用好“火眼金睛”，在日常工作中发现病症；要葆有“匠心”，在开拓进取、精益求精中建设“花园”；要持有“恒心”，以“人人尽责、事事落实、天天坚持”的使命担当，守正笃实，久久为功，书写令人民满意的常山答卷。

“合则强，孤则弱。”唯有部门协同作战、联动发力、同频共振，才能善作善成、闻风而动。“党建治理大花园”没有旁观者，每一个部门都是主力军，都应在行动的征程中主动作为，要在细化任务、明确分工、责任到人、狠抓落实的基础上，做到部门间统筹整合联动、跨界打通融合、扁平一体高效运

作，打好“组合拳”，以雷霆之势、千钧之力推动各项工作加快落实落细。

“党建治理大花园”建设是人民对于美好生活的热切期盼，是惠及当代、利在千秋的大工程、大方案。农房整治和风貌提升、交通项目大会战、钙产业整治、农村饮用水达标提标行动……在常山，一批重点工作、攻坚项目正如火如荼开展，各部门应“一体联动”，力量打通、上下贯通、各方融通，尽情地投入到项目现场、基层一线，做到人人拉高标杆、人人挑起担子，唯有这样，才能激发“党建治理大花园”的磅礴力量，谱写乡村振兴的常山篇章。

撸起袖子 合力腾空

为全力推进生态园区整治提升工作，县市场监管局抽调26名干部组建专项攻坚组，确保联系企业完成腾空任务。图为6月26日，由于企业库存瓷砖总量达1000余吨，腾空规模较大，攻坚干部协助搬运和装车。通讯员 付琳芸 林卫红 摄

